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АНАЛІЗ ЗАСТОСУВАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ В ЦИФРОВОМУ ФІНАНСОВОМУ 
СЕРЕДОВИЩІ В УКРАЇНІ 

У статті досліджено застосування штучного інтелекту (ШІ) в цифровому фінансовому середовищі в Україні. Метою цієї 
роботи є дослідження та аналіз застосування ШІ в цифровому фінансовому середовищі України. Дослідження показує, що ШІ 
активно впроваджується для покращення обслуговування клієнтів через віртуальних асистентів та чат-ботів. Висновки 
дослідження вказують на те, що впровадження ШІ підвищує ефективність, безпеку та доступність фінансових послуг, сприяє 
інноваціям та модернізації фінансової системи країни. 
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ВСТУП 
Штучний інтелект (ШІ) стає невід'ємною частиною 

сучасного цифрового фінансового середовища, надаючи 
численні можливості для оптимізації процесів, зниження 
витрат та підвищення рівня безпеки. В Україні застосу-
вання ШІ у фінансовій сфері набуває все більшої по-
пулярності, тоді як країна активно інтегрується у гло-
бальну цифрову економіку. У цьому дослідженні ми роз-
глянемо ключові аспекти та напрями застосування ШІ 
у фінансовому секторі України, зокрема його вплив на 
банківські послуги, фінансові технології (FinTech), кре-
дитування та інвестиції. Особливу увагу приділено аналізу 
викликів і перспектив, пов'язаних із впровадженням цих 
технологій у контексті української економіки, а також 
нормативно-правової бази, що регулює цей процес. 

Розвиток цифрових технологій кардинально змінює 
фінансовий сектор, і ШІ відіграє одну з ключових ролей 
у цьому процесі. Застосування ШІ у фінансовій сфері 
дає змогу автоматизувати процеси, підвищити точність 
прогнозів, знизити операційні витрати та покращити 
клієнтський досвід. Проте, попри значний потенціал, 
застосування ШІ в українському фінансовому середо-
вищі стикається з численними викликами, включаючи 
технічні, регуляторні та етичні аспекти.  

Незважаючи на значний прогрес у дослідженні ок-
ремих аспектів застосування ШІ, залишається низка не-
вирішених питань. По-перше, бракує комплексного ана-
лізу впливу ШІ на весь фінансовий сектор України з 
урахуванням національних специфік і поточних еконо-
мічних умов. По-друге, недостатньо вивчені соціально-
економічні наслідки впровадження ШІ, зокрема його 
вплив на ринок праці та рівень зайнятості. По-третє, ре-
гуляторні аспекти потребують детального аналізу для 
виявлення прогалин і розроблення рекомендацій з удос-
коналення законодавчої бази. 

Ця стаття має на меті заповнити виявлені прогалини 
та надати комплексний аналіз застосування ШІ в циф-
ровому фінансовому середовищі України. Дослідження 
зосереджене на оцінюванні ефективності впровадження 
ШІ, аналізі регуляторних аспектів, впливі на кібербез-
пеку та захист даних, а також на соціально-економічних 
наслідках для ринку праці. Результати дослідження мають 
сприяти розвитку наукових і практичних підходів до 
інтеграції ШІ у фінансовий сектор України, забезпе-
чуючи його конкурентоспроможність і стійкість у гло-
бальному контексті. 

МЕТА роботи – дослідження та аналіз застосування 
ШІ в цифровому фінансовому середовищі України, зок-
рема вивчення його впливу на банківські послуги, фі-
нансові технології, кредитування та інвестиції. 

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 
Для аналізу застосування ШІ в цифровому фінанси-

вому середовищі в Україні застосовано комплексний 
підхід, який включав кілька дослідницьких методів. 
Передусім проаналізовано літературу: широкий спектр 
наукових статей, звітів та публікацій, присвячених впро-
вадженню ШІ в банківському секторі, FinTech, страху-
ванні та регуляторних заходах. Це дало змогу скласти 
загальну картину сучасного стану досліджуваної теми 
та виявити ключові тренди й виклики. 

Також застосовано контент-аналіз офіційних звітів і 
публікацій фінансових установ, регуляторних органів, 
таких як Національний банк України (НБУ), а також 
аналітичних центрів, що спеціалізуються на фінансових 
технологіях. Це дало можливість зрозуміти, як саме ШІ 
застосовується в різних сегментах фінансового сектору 
та які результати досягаються. 

Проведено серію інтерв'ю з експертами у галузі фі-
нансових технологій та представниками фінансових ус-
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танов, що дало змогу отримати глибші інсайти із прак-
тичних аспектів впровадження ШІ, а також виявити ос-
новні бар'єри та фактори успіху. Крім того, застосовано 
метод порівняльного аналізу для оцінювання досвіду 
впровадження ШІ у фінансовому секторі України по-
рівняно з іншими країнами, що дало змогу визначити 
рівень розвитку та потенційні напрями подальшого 
вдосконалення.  

Завдяки цим методам отримано всебічне розуміння 
поточного стану застосування ШІ в цифровому фінан-
совому середовищі України та визначено ключові нап-
рями для подальшого дослідження та практичного 
впровадження. 

РЕЗУЛЬТАТИ 
Значна кількість дослідників вивчали застосування 

ШІ в цифровому фінансовому середовищі в Україні. 
Зокрема, Є. Вятчанін, Д. Горбатовський аналізують зас-
тосування VR для підвищення ефективності навчання 
та профорієнтаційної роботи. Вони наголошують на по-
зитивному впливі VR на мотивацію студентів і надання 
їм можливості зануритися в реальні професійні ситуації 
[1]. Н. Хміль, Т. Галицька-Дідух, Ц. Ван розглядають 
практичні застосування VR та AR в освітніх закладах 
України, підкреслюючи їх значення для інтерактивного 
навчання і підвищення залученості студентів [13]. По-
дібні теми досліджуються і у роботі Н. Маятіної, Н. Ха-
никіної, які обговорюють нові можливості VR та AR для 
підвищення якості освіти та їх вплив на навчальний 
процес [8].  

Я. Слупська, О. Шкуренко аналізують зарубіжний 
досвід впровадження VR в навчання, відзначаючи ви-
сокий потенціал цих технологій для практичних занять 
і симуляцій [11]. О. Гуменний обговорює інтеграцію ШІ 
та VR у освітні процеси, відзначаючи їхню здатність 
персоналізувати навчання і створювати адаптивні освітні 
середовища, що відповідають індивідуальним потребам 
студентів [2].  

М. Зацерківна, В. Халіманенко досліджують вплив ШІ 
на інформатизацію освіти. Вони виділяють перспек-
тиви застосування ШІ для аналізу освітніх даних, роз-
роблення інтелектуальних систем підтримки прийняття 
рішень та створення адаптивних навчальних середовищ, 
але також звертають увагу на виклики, пов'язані з етич-
ними та технічними аспектами впровадження цих тех-
нологій [3].  

М. Марʼєнко, В. Коваленко розглядають можливості 
застосування ШІ для підтримки відкритої науки в ос-
вітніх процесах. Дослідники підкреслюють значення ШІ 
для автоматизації наукових досліджень, аналізу великих 
обсягів даних та покращення доступу до наукової ін-
формації. А. Кільченко досліджує синергію між VR та 
ШІ в освітньому контексті. Науковець акцентує увагу 
на застосуванні ШІ для покращення інтерактивності 
VR-додатків та створення більш персоналізованих нав-
чальних програм, що враховують індивідуальні особи-
вості кожного студента [5].  

Г. Розлуцька, Є. Гайович, В. Назаров обговорюють 
застосування ШІ як дидактичного засобу для покра-
щення навчального процесу, включаючи розроблення 
інтелектуальних систем, що допомагають у навчанні та 
оцінюванні знань студентів [9]. С. Сисоєва, К. Осадча 
аналізують вплив сучасних технологій, таких як VR та 

ШІ, на дистанційне навчання, відзначаючи їх роль у ство-
ренні інтерактивних та залучених освітніх середовищ, 
що сприяють ефективнішому навчанню в умовах дис-
танційної освіти [10].  

Н. Сороко досліджує міжнародний досвід застосування 
імерсивних технологій, включаючи VR та AR, для під-
тримки STEAM-освіти (наука, технології, інженерія, мис-
тецтво та математика). Вчена підкреслює потенціал цих 
технологій для підвищення зацікавленості учнів та пок-
ращення засвоєння матеріалу [12]. 

Україна активно розвиває регуляторну базу для ШІ, 
враховуючи швидке поширення та впровадження цієї 
технології у різних сферах, включаючи цифрові фінанси. 
Міністерство цифрової трансформації розробило до-
рожню карту для регуляції ШІ, яка повинна узгоджу-
ватися з аналогічним законодавством ЄС, зокрема з 
Актом про ШІ ЄС. Це дасть змогу українським компа-
ніям конкурувати на рівні з європейськими, залучати 
інвестиції та створювати безпечне цифрове середовище 
для громадян [3]. 

Одним із ключових аспектів впровадження ШІ в Ук-
раїні є створення умов для бізнесу, щоб підготуватися 
до майбутніх регуляторних вимог. Це включає публі-
кацію рекомендацій та Білого паперу, які будуть міс-
тити інформацію про необхідні кроки для адаптації до 
нових правил. У рамках цього процесу планується під-
писання добровільних кодексів поведінки, що засвідчу-
ватимуть етичне застосування ШІ компаніями [4]. 

ШІ вже активно застосовується в Україні у різних 
сферах, зокрема у військових технологіях, де він допо-
магає відстежувати рух техніки та персоналу против-
ника, збивати ракети та ефективніше керувати безпі-
лотними літальними апаратами. Це особливо важливо 
в умовах війни, коли технології можуть надавати сут-
тєві переваги на полі бою [3]. 

В цифровому фінансовому середовищі ШІ допомагає 
автоматизувати рутинні процеси, аналізувати великі об-
сяги даних, підвищувати точність прогнозів та знижу-
вати ризики (табл. 1). Наприклад, застосування технологій 
оброблення природної мови дає змогу автоматизувати 
складання фінансових звітів, що зменшує час та вит-
рати на їх підготовку та підвищує точність аналізу [15]. 

У контексті фінансових технологій (FinTech) ШІ ві-
діграє ключову роль у таких напрямах, як управління 
ризиками, боротьба з шахрайством, персоналізовані фі-
нансові послуги та покращення взаємодії з клієнтами. 
Українські фінтех-компанії активно впроваджують ін-
новаційні рішення на базі ШІ, що дає змогу підвищити 
ефективність операцій та задовольнити зростаючі пот-
реби споживачів [10]. 

Крім того, розвиток ШІ сприяє зростанню цифрової 
грамотності населення. Наприклад, в Україні запущено 
освітній серіал «Цифрові гроші», який спрямовано на 
підвищення знань про сучасні фінансові технології та 
ШІ серед широкої аудиторії [16]. 

Наукові дослідження та аналітичні звіти підтверджують 
значний потенціал ШІ у фінансовій сфері України. Вони 
вказують на можливість значного підвищення ефектив-
ності банківських послуг, кредитування та інвестицій. 
Застосування ШІ дає змогу здійснювати глибокий аналіз 
даних, прогнозувати ринкові тренди та приймати об-
ґрунтовані рішення, що особливо важливо в умовах 
швидкозмінних економічних обставин [8]. 
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Таблиця 1 – Основні напрями застосування ШІ в цифровому фінансовому середовищі України (розроблено авторами) 

Сектор Приклади застосування ШІ 
Реалізовані проєкти та 

компанії 
Банківська 
справа 

Віртуальні асистенти та чат-боти для обслуговування клієнтів ПриватБанк, monobank 

 Аналіз кредитоспроможності клієнтів ПриватБанк, Ощадбанк 
 Виявлення шахрайських транзакцій Альфа-Банк 

FinTech 
Автоматичне управління портфелями інвестицій на основі аналізу ринкових 
тенденцій 

iPlan.ua 

 Інноваційні рішення для управління фінансами малого та середнього бізнесу Finmap 
 Платіжні системи із застосування машинного навчання EasyPay, Portmone 
Страхування Автоматизоване оброблення заявок ARX, VUSO 
 Оцінювання ризиків PZU Україна 
 Виявлення шахрайства УНІКА 
Регуляторні 
заходи 

Підтримка інновацій і створення нормативної бази для розвитку ШІ НБУ 

 
Співпраця з фінансовими установами для тестування нових технологій у 
регуляторних «пісочницях» 

НБУ, Міністерство 
цифрової трансформації 
України 

 
Отже, розвиток та впровадження ШІ в Україні має 

великі перспективи, зокрема у сфері цифрових фінансів. 
Важливою умовою для успішного розвитку є створення 
сприятливого регуляторного середовища, що буде вра-
ховувати як інтереси бізнесу, так і захист прав громадян. 
Це дасть змогу Україні інтегруватися у глобальні ринки 
та забезпечити стійкий розвиток цифрової економіки. 

Цифровізація соціально-економічних систем є важ-
ливим етапом розвитку сучасного суспільства. Впрова-
дження ШІ дає змогу покращити ефективність управ-
ління, оптимізувати процеси та підвищити рівень на-
дання послуг. Зокрема, у фінансовій сфері застосування 
ШІ сприяє автоматизації операцій, аналізу великих об-
сягів даних та підвищенню точності прогнозів [1]. 

Інноваційний підхід до управління розвитком турис-
тичного бізнесу включає застосування сучасних техно-
логій, таких як ШІ, для аналізу даних та прийняття рі-
шень. Застосування ШІ у фінансових аспектах туристи-
ного бізнесу допомагає покращити планування бюджету, 
оптимізувати витрати та підвищити прибутковість під-
приємств [2]. 

Застосування технологій Big Data та ШІ дає змогу 
значно покращити стратегічне управління в різних сферах, 
включаючи фінансову. Аналіз великих обсягів даних за 
допомогою AI дає змогу виявляти приховані законо-
мірності, прогнозувати ризики та приймати обґрунтовані 
управлінські рішення, що підвищує ефективність ро-
боти організацій [9, 14]. 

У сучасній фінансовій діяльності технології аналізу, 
моделювання, прогнозування та прийняття рішень на 
базі інструментів Big Data відіграють ключову роль. 
Завдяки величезним обсягам даних, які фінансові ус-
танови можуть збирати з різних джерел, можливим 
стає більш точне і детальне моделювання фінансових 
процесів, прогнозування ринкових трендів і ризиків. 
Наприклад, застосування методів машинного навчання 
на основі Big Data дає змогу банкам та інвестиційним 
компаніям прогнозувати поведінку клієнтів, оцінювати 
ймовірність дефолтів, а також виявляти можливі шах-
райства [8].  

Інструменти Big Data допомагають приймати більш 
обґрунтовані фінансові рішення. Завдяки аналізу великих 
даних компанії можуть ідентифікувати нові можливості 
для інвестування, оптимізувати портфелі активів, а також 
покращувати ефективність управління ризиками. Зас-

тосування Big Data у фінансовій сфері сприяє підви-
щенню конкурентоспроможності, оскільки дає змогу 
швидше адаптуватися до змін на ринку та приймати 
рішення на основі реальних даних, що знижує ймовір-
ність помилок та збитків [9]. 

Застосування ШІ в цифровому фінансовому середо-
вищі в Україні набуває все більшого значення, охоплюючи 
різні аспекти банківської справи, фінансових технологій 
(FinTech), страхування та регуляторних заходів. У бан-
ківському секторі ШІ активно застосовується для пок-
ращення обслуговування клієнтів, автоматизації рутин-
них процесів і підвищення безпеки [14]. Наприклад, вір-
туальні асистенти та чат-боти, впроваджені такими бан-
ками, як ПриватБанк і monobank, забезпечують швидке 
та ефективне вирішення запитів клієнтів у режимі 24/7. 
Також застосовуються системи на основі ШІ для аналізу 
кредитоспроможності клієнтів і виявлення шахрайських 
транзакцій, що підвищує рівень захисту фінансових 
операцій [7]. 

У сфері FinTech стартапи активно інтегрують ШІ в 
свої продукти та послуги, пропонуючи інноваційні рі-
шення для управління фінансами, інвестування та пла-
тіжних систем. Наприклад, платформи, що застосовують 
машинне навчання для аналізу ринкових тенденцій та 
автоматичного управління портфелями інвестицій, стають 
все більш популярними серед користувачів. Такі ком-
панії, як Finmap, застосовують ШІ для забезпечення фі-
нансової прозорості та аналітики для малого та серед-
нього бізнесу [6]. 

У сфері страхування ШІ також відіграє важливу роль, 
допомагаючи у швидкому обробленні заявок, оціню-
ванні ризиків і виявленні шахрайства. Автоматизовані 
системи, що аналізують великі обсяги даних, дають 
змогу страховим компаніям швидше реагувати на за-
пити клієнтів і приймати обґрунтовані рішення [12]. 

Регулятори в Україні також визнають важливість ШІ 
у фінансовому секторі і працюють над створенням нор-
мативної бази, яка сприятиме розвитку технологій та 
забезпечуватиме захист прав споживачів. НБУ впроваджує 
ініціативи для підтримки інновацій і співпрацює з фі-
нансовими установами для тестування нових технологій 
у регуляторних «пісочницях» [17]. 

Загалом впровадження ШІ в цифровому фінанси-
вому середовищі в Україні сприяє підвищенню ефек-
тивності, безпеки та доступності фінансових послуг, сти-
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мулюючи інновації та розвиток ринку. Це є важливим 
кроком на шляху до модернізації фінансової системи 
країни та інтеграції у глобальні фінансові процеси. 

ВИСНОВКИ 
Застосування ШІ у цифровому фінансовому середо-

вищі в Україні демонструє значний прогрес і потен-
ціал. Впровадження ШІ сприяє підвищенню ефектив-
ності обслуговування клієнтів, автоматизації рутинних 
процесів і зміцненню безпеки фінансових операцій. Бан-
ківський сектор активно інтегрує ШІ для покращення 
взаємодії з клієнтами через віртуальних асистентів і 
чат-ботів, а також для аналізу кредитоспроможності та 
виявлення шахрайських транзакцій.  

У сфері FinTech інноваційні стартапи застосовують 
ШІ для створення рішень з автоматизованого управ-
ління інвестиціями, управління фінансами малого та 
середнього бізнесу та впровадження сучасних платіжних 
систем. Ці технології роблять фінансові послуги більш 
доступними та ефективними для широкого кола корис-
тувачів. Страхові компанії також отримують вигоду від 
ШІ, застосовуючи його для автоматизації оброблення 
заявок, оцінювання ризиків і виявлення шахрайства, що 
покращує якість послуг і знижує витрати. Регулятори 
визнають важливість ШІ та активно працюють над 
створенням сприятливих умов для його розвитку, спів-

працюючи з фінансовими установами та підтримуючи 
інновації через регуляторні «пісочниці». 

Загалом впровадження ШІ у фінансовому секторі 
України сприяє його модернізації, підвищенню конку-
рентоспроможності на міжнародній арені та інтеграції 
у глобальні фінансові процеси. Це відкриває нові мож-
ливості для розвитку фінансових послуг, покращення 
їхньої якості та доступності для користувачів, одно-
часно забезпечуючи високий рівень безпеки та захисту 
даних. 

Перспективи подальших досліджень у темі «Аналіз 
використання штучного інтелекту в цифровому фі-
нансовому середовищі в Україні» включають кілька 
ключових напрямів. Передусім необхідно оцінити ефек-
тивність впровадження ШІ в українських фінансових 
установах, вивчити успішні кейси та визначити клю-
чові фактори успіху.  

Важливим є дослідження регуляторних аспектів та роз-
роблення рекомендацій з покращення законодавчої бази 
для підтримки інновацій у фінансовому секторі. Також до-
цільно вивчити вплив ШІ на захист даних і кібербезпеку, 
оскільки це критично важливо для збереження довіри ко-
ристувачів. Перспективним є дослідження соціально-еко-
номічних наслідків застосування ШІ, зокрема його впливу 
на зайнятість та структуру ринку праці в Україні. 
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ANALYSIS OF THE USE OF ARTIFICIAL INTELLIGENCE IN THE DIGITAL FINANCIAL 
ENVIRONMENT IN UKRAINE 

The integration of artificial intelligence (AI) in the digital financial environment of Ukraine presents numerous opportunities and challenges. The 
purpose of the paper is to analyze the current state and future prospects of AI applications in the Ukrainian financial sector. By examining 
successful case studies, the study will evaluate the effectiveness of AI implementations in banks and financial institutions. Key success factors and 
barriers to AI adoption will be identified, providing insights into best practices and common pitfalls. The regulatory landscape is crucial for 
fostering innovation while ensuring security and compliance. This research will explore the existing regulatory framework in Ukraine, 
identifying gaps and proposing recommendations to enhance the legislative support for AI advancements in the financial sector. Understanding 
how regulations can balance innovation with consumer protection is essential for sustainable growth. Data protection and cybersecurity are 
critical issues in the digital financial environment. The study will investigate the impact of AI on these areas, assessing how AI technologies can 
both bolster and threaten security measures. By analyzing current strategies and technologies used to protect financial data, the research will 
offer insights into improving cybersecurity in AI-driven financial services. Additionally, the social and economic implications of AI adoption will 
be explored. The research will examine how AI affects employment in the financial sector, considering both the potential for job displacement 
and the creation of new roles. The changing skill requirements and the need for workforce retraining will be discussed, emphasizing the 
importance of education and training programs to prepare for an AI-driven economy. Furthermore, the study will delve into the ethical 
considerations surrounding AI use in finance. Issues such as algorithmic bias, transparency, and accountability will be analyzed to ensure that 
AI applications are fair and equitable. By addressing these ethical concerns, the research aims to contribute to the development of responsible AI 
practices in the financial industry. In conclusion, this research will provide a comprehensive analysis of AI in the digital financial environment of 
Ukraine. By addressing the technological, regulatory, security, social, and ethical dimensions, the study aims to offer a holistic view of AI’s 
impact and potential in the Ukrainian financial sector. The findings will be valuable for policymakers, financial institutions, and technology 
developers, guiding them towards effective and responsible AI integration. 

Keywords: artificial intelligence, AI, digital financial environment, FinTech, banking services 
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